ПРЕСС-РЕЛИЗ

«АЭРОСВИТ-2006»: ЛИДЕРСТВО БОЛОГАНА

И ХЕТ-ТРИК РУБЛЕВСКОГО
21 июня на международном шахматном турнире «Аэросвит-2006», который проходит сейчас в крымском Форосе, состоялся 5-й тур. Большинство партий проходило в напряженной борьбе, но лишь две завершились результативно. Лидер турнира Виктор БОЛОГАН (Молдова, 2666) победил Пенталу ХАРИКРИШНУ (Индия, 2680), а Сергей РУБЛЕВСКИЙ (Россия, 2687) - Андрея ВОЛОКИТИНА (Украина, 2660). Вничью сыграли Александр ГРИЩУК (Россия, 2719) - Шахрияр МАМЕДЬЯРОВ (Азербайджан, 2699),  Василий ИВАНЧУК (Украина, 2731) - Сергей КАРЯКИН (Украина, 2661), Алексей ШИРОВ (Испания, 2699) - Ливиу-Дитер НИСИПЯНУ (Румыния, 2695), Александр АРЕЩЕНКО (Украина, 2660) - Руслан ПОНОМАРЕВ (Украина, 2738).
Партии 5-го тура для нашего пресс-релиза прокомментировал международный гроссмейстер Михаил ГОЛУБЕВ: 

- Минувший тур получился достаточно интересным. Пожалуй, лишь в одной партии не было серьезной борьбы – Иванчук с Карякиным подписали мирное соглашение уже на 24-м ходу. Кстати, это первая ничья Сергея против старшего товарища по сборной Украины – в двух предыдущих поединка Василий праздновал победу. 
Был особый подтекст и во встрече между Шировым и Нисипяну. Эти гроссмейстеры встретились впервые после памятного матча на чемпионате мира-1999 в Лас-Вегасе. Ливиу-Дитер разыграл свой излюбленный вариант защиты Филидора и получил приемлемую позицию. Но видимо, переоценил шансы и вскоре остался без пешки. Впрочем, Алексей ответил любезностью и не смог реализовать перевес. 
Упустил победу и Мамедьяров в партии с Грищуком. После 20-го хода у Александра была чуть лучшая позиция, однако он перегнул палку, пытаясь играть на победу. Шахрияр перехватил инициативу и был близок тому, чтобы одержать своею третью победу черными. Но ошибся, и партия закончилась мировой. 

Возможно, большего мог достичь и Арещенко, получивший небольшой перевес против Пономарева. Но в середине партии Александр играл не лучшим образом. К 30-му ходу равенство стало абсолютным, и соперники согласились на ничью. 
Второе поражение подряд потерпел Харикишна, уступивший Бологану. В испанской партии соперники до 20-го хода шли проторенной дебютной дорогой, а затем последовало несколько неочевидных маневров, и завязалась острая борьба. Пентала пожертвовал качество, но, как оказалось, это было сомнительное решение. Белые отреагировали серией точных ходов, и позиция черных вскоре стала безнадежной. 
Самая впечатляющая партия тура – победа Рублевского над Волокитиным. Белые разыграли редкий вариант сицилианской защиты, а черные в ответ уже на 7-м ходу применили новинку. Сергей нагнетал давление, пожертвовал пешку, затем качество… Андрей до поры до времени точно защищался, но в цейтноте допустил ряд неточностей, а решающей ошибкой стал отскок коня на 29-м ходу. Рублевский выиграл третью партию подряд, причем, последняя, против Волокитина, по моему мнению, может быть одним из претендентов на победу в конкурсе «Лучшая партия турнира».  
Таким образом, после 5-ти туров турнирная таблица выглядит так: 1. Бологан - 4; 2. Рублевский - 3,5; 3. Мамедьяров, 4. Иванчук, 5. Грищук, 6. Широв - по 3; 7. Волокитин - 2,5; 8. Арещенко - 2; 9. Пономарев, 10. Карякин, 11. Харикришна, 12. Нисипяну - по 1,5. 

Сегодня, в 6-м туре встречаются: Нисипяну - Арещенко, Волокитин - Широв, Бологан - Рублевский, Пономарев - Иванчук, Карякин - Грищук, Харикришна - Мамедьяров. 
Напомним, что организаторы турнира «Аэросвит-2006» – ведущая украинская авиакомпания «Аэросвит» и Федерация шахмат Украины.
Официальный сайт турнира: 

www.aerosvit2006.ukrchess.org.ua
Справки и дополнительная информация: 

тел. 8 (067) 449-05-87 Анатолий Яворский (пресс-атташе турнира) 

тел. 8 (050) 495-70-46 Михаил Голубев (комментатор)






